 Кормянским районным ЦГЭ на постоянной основе проводятся лабораторные испытания доставляемой садовой и дикорастущей пищевой продукции  от населения, а также реализуемой физическими лицами. В  текущем году  по радиологическим показателям исследовано  8 проб дикорастущей продукции (консервированные грибы), из них в 7 пробах установлено  превышение республиканских допустимых уровней (далее - РДУ-99);  4  пробы дикорастущей продукции (ягоды консервированные), из них в  3  пробах установлено  превышение РДУ-99.

На сайте и на стенде учреждения размещена информация о недопустимости приобретения товаров в местах несанкционированной торговли ввиду ее опасности для жизни  и здоровья человека,  о необходимости исследований проб дикорастущей продукции на содержание цезия-137, как защитить свой организм от опасных последствий при наличии радионуклидов в  продуктах питания.

В государственном учреждение «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии» на безвозмездной основе  проводятся радиометрические исследования в пищевых продуктах от населения из личных подсобных хозяйств, а также «даров леса» (грибы, ягоды) в сезон сбора.

ГУ «Кормянский районный ЦГЭ»
