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Отдел санитарно–гигиенической лаборатории выполняет исследования пищевых продуктов и непищевой продукции на соответствие допустимых уровней содержания цезия-137, а так же мощности эквивалентной дозы гамма-излучения и поверхностного бета-излучения.
В Государственном учреждении «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии» существует программа, по которой каждый житель может принести пищевые продукты на радиологические исследования совершенно бесплатно.
Так же санитарно-гигиеническая лаборатория осуществляет ежедневный мониторинговый контроль мощности эквивалентной дозы в реперной точке. Отчетность об измерениях еженедельно обновляется на сайте учреждения, и любой желающий может всегда ознакомиться с уровнями радиоактивного фона г.п. Корма.
Государственное учреждение «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии» еще раз напоминает, что при реализации садовой продукции, дикорастущих грибов и ягод на рынках, в торговой сети, необходимо производить обязательный радиационный контроль. Реализация дикорастущей продукции не прошедшей исследования на содержание в ней радионуклидов и продукции с превышением установленных нормативов строго запрещена.
Будьте бдительны! Не приобретайте садовую и дикорастущую продукцию в неустановленных местах. На рынке требуйте у продавца документ, удостоверяющий качество и безопасность продаваемого товара.
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