О проведении конкурса на выполнение государственного социального заказа в области проведения профилактических мероприятий по предупреждению распространения социально опасных заболеваний, вируса иммунодефицита человека
Государственное учреждение «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует, что с 19 января 2018 года вступил в силу Закон «О внесении изменений в закон о предупреждении распространения заболеваний, представляющих опасность для здоровья населения, вируса иммунодефицита человека» (далее – Закон), регламентирующий государственный социальный заказ и подзаконные акты, которые определяют порядок проведения государственного социального заказа.

С целью обеспечения исполнения Закона постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.12.2017 № 1031 «О вопросах государственного социального заказа в области проведения профилактических мероприятий по предупреждению распространения социально опасных заболеваний, вируса иммунодефицита человека» (далее – Постановление) определен порядок реализации выше указанного закона.

Во исполнение Постановления приказом управления здравоохранения Гомельского облисполкома от 19.01.2018 № 63 создана конкурсная комиссия.

15.03.2018 на официальном сайте управления здравоохранения Гомельского облисполкома размещено извещение o проведении конкурса на выполнение государственного социального заказа в области проведения профилактических мероприятий по предупреждению распространения социально опасных заболеваний, вируса иммунодефицита человека.

