«Корма – здоровый городской поселок»

Государственное учреждение «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии»

За  4 квартал 2019 года   на территории Кормянского района проведено  11 Единых дней  здоровья,  3 профилактических акции,  13  акций -    согласно письму Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 02.02.2017г. № 14-14-13/108 «О профилактике болезней системы кровообращения». В проведении акций, единых дней здоровья приняло участие 1871 человек.
Проведено 4 анкетирования среди населения по профилактике инфекционной и неинфекционной заболеваемости, по вопросам  рационального питания, двигательной активности  жителей Кормянского района.  В анкетировании приняло участие 250 человек.

За  4 квартал 2019 года проведена  прямая телефонная линия по вопросам: 

- применение норм и положений Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» и Общих санитарно-эпидемиологических требований;   

- день борьбы против диабета;

- профилактика онкологических заболеваний;

- профилактика травматизма;

- профилактика ВИЧ-инфекции;

- формирование здорового образа жизни;

- правила безопасности в учреждениях образования;

- организация питания в учреждениях образования;

- основы здорового питания;

- на что обращать внимания при покупке продуктов питания  в торговых объектах; 

- профилактика острых кишечных инфекций.

Освещается информация по вопросам формирования здорового образа жизни в районной газете «Зара над Сожам» - опубликовано 11 статей.

При проведении надзорных мероприятий, гигиенического обучения, Единых дней здоровья  переиздано и распространено 161  наименование памяток тиражом 17161 экземпляра. 

На сайтах  учреждения постоянно размещается информационно- образовательный материал, размещено 172 информации.

За 4 квартал 2019 года проведено 14 лекций, 14 семинаров (присутствовало  1523 человека) в учреждениях образования и на предприятиях, 3 «круглых стола».

В государственном учреждении «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии»  организована работа «телефона доверия» (за текущий период поступило 82 звонка).

Учреждение здравоохранения «Кормянская центральная районная больница»

Освещается информация по ЕДЗ в районной газете «Зара над Сожам» - опубликовано 2 статьи, на сайте учреждения размещено 14  информаций.

Организована работа с населением по месту жительства по пропаганде формирования ЗОЖ, профилактике суицида, наркомании, алкоголизма. 

Организована консультация по поддержке подростков и молодежи по оказанию помощи родителям, имеющим детей, склонных к асоциальному поведению.

На предприятиях врачами УЗ «Кормянская ЦРБ» читаются лекции по вопросам ФЗОЖ.

В учреждении здравоохранения «Кормянская центральная районная больница»  организована работа «телефона доверия» (за текущий период поступил 139 звонков).

Врачи-гинекологи и педиатры информируют женщин репродуктивного возраста, беременных и кормящих по вопросам грудного вскармливания.

В учреждении здравоохранения «Кормянская центральная районная больница»  работает 11 школ: артериальная гипертензия - 2, сахарный диабет, бронхиальная астма, школа ЗОЖ - 2, школа молочной железы, здоровая улыбка, фтизо-школа, рациональное питание, профилактика инфекционных заболеваний. В школах ежемесячно рассматриваются вопросы по атеросклерозу, избыточному весу, правильному питанию, ожирению, сахарному диабету, травмам, отравлениям, суицидальному поведению, наркомании и алкоголизму. За 4 квартал проведено 55 занятий (присутствовало 453 человека).

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи 

В рамках единых дней информирования в трудовых коллективах района были освещены следующие темы:

- «Поддержка и создание условий для самореализации людей с ограниченными возможностями», «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»;

- «Безопасные каникулы - детям»;

Библиотеками проводится множество мероприятий, рассчитанных на людей разных возрастов. Накануне Международного дня пожилого человека в центральной библиотеке была оформлена выставка-совет «В гармонии с возрастом». Выставка включает три раздела: «Путь к долголетию», «На досуге» и «О жизни и для жизни». 

Библиотекой подготовлены информационные буклеты, библиографические указатели литературы по ЗОЖ, списки литературы. 

Согласно Плану мероприятий по пропаганде физической культуры и спорта в Республике Беларусь на 2019-2020гг. библиотечными учреждениями района проведен цикл информационных мероприятий «Миру без курения - Да!» - (к Международному дню отказа от курения).

В библиотечных учреждениях района прошли мероприятия:

- выставки-просмотры, часы информации, часы интересных сообщений, дискуссионные часы, устные журналы: «Читать о спорте книги надо», «Олимпийские игры: история и современность», «Спорт - стиль жизни», «Здоровье: приятное с полезным», «Здоровье - всему голова», «Сохраним здоровье души и тела», «Туризм - полезный вид отдыха», «Что дает спорт человеку», «Станешь ли ты долгожителем», «Береги себя для жизни», «Твой режим дня», «Личная гигиена», «В здоровом теле -  здоровый дух» и др.).
В центральной библиотеке 26 декабря в период зимних каникул для учащихся, которые посещают пришкольный оздоровительный лагерь СШ № 1, прошёл видеолекторий «Правила поведения учащихся на зимних каникулах». Были затронуты такие темы, как «Проезжая часть не место для зимних детских развлечений», «Техника безопасности детей на льду», «Одежда детей в холодное время года», «Бродячие собаки», «Правила поведения на улицах и дорогах» и др.

В Барсуковской сельской библиотеке 01 декабря прошла беседа  «Вместе против СПИДа».
Центральная библиотека приняла участие в познавательно-интеллектуальном квесте «Я знаю, что такое СПИД», который прошёл на базе ЦКиДа. С командами была проведена викторина «Что я знаю о ВИЧ/СПИДе». Также работники центральной библиотеки провели час проблемного разговора «СПИД: это не должно случиться с тобой» для учащихся 9 «В»  класса СШ № 1.

Сотрудники центральной библиотеки 22 ноября провели для учащихся 8 «А» класса СШ № 1 г.п. Корма урок здоровья «Вместе с папиросой сгорает и курильщик», посвящённый Международному дню отказа от курения. Также для ребят была представлена выставка-призыв «Курить не модно – дышим свободно!», вручены буклеты, информирующие о вреде курения и пользе здорового образа жизни.

К Международному дню отказа от курения 19 ноября в детской библиотеке прошла беседа «Всё о вреде курения» с учениками 4 класса СШ № 1.

Библиотекари Боровобудской и Струкачевской сельской библиотеки 26 октября приняли активное участие в спортландии «Главный - рекорд здоровье!».

В Кормянском районе 29 октября прошел Единый день здоровья под названием «Всемирный день борьбы с инсультом». В центральной библиотеке вниманию посетителей была представлена книжная выставка «Наше здоровье в наших руках».

В учреждениях культуры проведены следующие мероприятия:

- циклы бесед, уроков здоровья с приглашением медицинских работников, часы интересных сообщений для пожилых людей: «Активное долголетие», «Профилактика старения - в бесконечности движенья»; «Будьте здоровы!»; «О чудесных лекарствах, которых не найти в аптеке»; «Народные рецепты». 
- игровые часы, видео-уроки: «Новое поколение - за здоровое продвижение»; «В гостях у доктора Градусникова»; «Твои ориентиры - красота и здоровье» и др.

На сайте райисполкома регулярно освещается информация по профилактике ЗОЖ.

В клубных учреждениях на стендах регулярно обновляется информация антинаркотической направленности и информация о вреде потребления «насвая» (листовки, плакаты, баннеры и др.)
Проведена информационно - просветительская работа в рамках выезда ИПГ, дней животноводов, выезда рабочей группы, выезда мобильной группы со всеми слоями населения о вреде употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива, потребления наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также профилактическая работа, направленная на формирование здорового образа жизни у населения.

Лица, допускающие насилие в семье, совершившие административные правонарушения, употребляющие алкогольные напитки, неработающие граждане  рассматриваются на заседаниях ОПОП  каждый первый четверг месяца и рабочих группах, которые проводятся на территории сельисполкомов.

Действует группа ВК «МЫ - Молодежь КОРМЯНЩИНЫ!»  которая систематически  наполняется информацией направленной на здоровый образ жизни, в ходе которой в режиме «онлайн» проводятся обсуждения наиболее актуальных вопросов. 

На страницах районной газеты «Зара над Сожам» в рубрике «Здоровье, спорт и здоровый образ жизни» освещались материалы, пропагандирующие здоровый образ жизни, детско-юношеский спорт и физкультурно-оздоровительные мероприятия. 

На официальном сайте Кормянского райисполкома в разделе:  Главная/Социальная сфера/Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи/За здоровый образ жизни/размещается информация по профилактике ЗОЖ.

На официальном сайте Кормянского райисполкома в разделе  «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии» имеется переходящая  ссылка «Корма – здоровый городской поселок».

Работа по реализации районного проекта «Корма- здоровый городской поселок» продолжается.

Подготовлено
ГУ «Кормянский районный ЦГЭ»
