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Об исполнении решения
Информация об исполнении пп. 1,1,1.2,1.3 решения Гомельского областного исполнительного комитета от 22.09.2015 № 840.

п.1.1. Программа производственного лабораторного контроля разработаны  в КСУП «Дубовица», КСУП «Ново-Зеньковский», КСУП «Лепешинский». На стадии разработки находятся в КСУП «Совхоз «Кормянский», КСУП «им. Володарский», филиал «Кормянский льнозавод» ОАО «Гомельлен». Не разработана программа производственного лабораторного контроля в КСУП «Совхоз «Богдановичи».

п.1.2.На территории хозяйств  оборудование зон моек сельскохозяйственной техники не проведено в КСУП «Совхоз «Богдановичи» отделение «Боровая Буда», КСУП «им. Володарского» отделение «Каменка», КСУП «Совхоз «Кормянский» отделение «Коротьки» и отделение «Высокое», КСУП «Дубовица», КСУП «Ново-Зеньковский», ОАО «Кормаагросервис» и отделение «Староград».

 В  КСУП «Совхоз «Богдановичи» отделение «Хизов», КСУП «им. Володарского» отделение «Барсуки», КСУП «Совхоз «Кормянский» отделение «Ворновка», КСУП «Лепешинский», филиал «Кормянский льнозавод» ОАО «Гомельлен»  тирпзоны мойки сельскохозяйственной техники имеются, но не соответствуют требованиям СанПиН.
п.1.3.Комната приема пищи совмещенная с гардеробной оборудована в КСУП «Совхоз «Богдановичи» отделение «Хизов», КСУП «Ново-Зеньковский», КСУП «Совхоз «Кормянский» отделение «Коротьки»,  КСУП «Лепешинский», КСУП «им.Володарского», ОАО «Кормаагросервис». Не оборудована в КСУП «Совхоз «Богдановичи» отделение «Боровая Буда», КСУП «Дубовица», КСУП «Совхоз «Кормянский» отделение «Ворновка» и отделение «Высокое».

Санитарно-бытовое помещение оборудовано в соответствии с требованиями СанПиН в филиале «Кормянский льнозавод» ОАО «Гомельлен», в остальных  хозяйствах санитарно-бытовые помещения требуют дооборудования и ремонта.
Душевая оборудована в филиале «Кормянский льнозавод» ОАО «Гомельлен», КСУП «Совхоз «Ново-Зеньковский», КСУП «им.Володарского» отделение «Барсуки», КСУП «Лепешинский» отделение «Октябрево», КСУП «Совхоз «Кормянский» отделение  «Коротьки». Требуется проведение ремонта душевой в КСУП «Лепешинский» отделение «Литвиновичи», КСУП «Совхоз «Кормянский» отделение  «Высокое», КСУП «Совхоз «Богдановичи», КСУП «им.Володарского» отделение «Каменка», ОАО «Кормаагросервис».

Информация об исполнении п. 8 решения Гомельского областного исполнительного комитета от 24.06.2016 № 534.

п.8. Территории  сельскохозяйственных предприятий (ОАО «Кормаагросервис», КСУП «Ново– Зеньковский», КСУП   «Лепешинский», филиал «Кормянский льнозавод» ОАО «Гомельлен», УП «Кормянский ПМС», КСУП «Совхоз «Кормянский», КСУП  «Совхоз Богдановичи», КСУП «им.  Володарского»)  заасфальтированы, все имеют ограждение. Не имеет твердого покрытия территория КСУП «Дубовица». 

Территория МТД  не имеет твёрдого покрытия, техника установлена непосредственно на грунте в отделении «Каменка» КСУП «им. Володарского»,  «КСУП «Дубовица», КСУП «Ново- Зеньковский». Частично имеет твердое покрытие отделение «Октябрево» КСУП «Лепешинский», отделение «Высокое» КСУП «Совхоз «Кормянский».
На всех МТД сельскохозяйственных предприятий оборудованы контейнерные площадки, на которых установлены и используются приспособленный вариант металлических ёмкостей для сбора твёрдых коммунальных отходов.

