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О результатах осуществления
 государственного санитарного 
надзора за условиями труда
и организацией питания 
сельскохозяйственных рабочих 

Государственным санитарным надзором Кормянского  района за текущий период 2017 года проведены проверки сельскохозяйственных предприятий по вопросам соблюдения условий труда и организации питания сельскохозяйственных рабочих.
Обследовано 8 сельскохозяйственных предприятий, нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства установлены на всех проверенных объектах.
В ходе проверок нарушения в части содержания производственной и прилегающей территории были выявлены на  8 объектах, в части содержания производственных и санитарно-бытовых помещений - на 7 объектах, в части установки, паспортизации и функционирования вентиляционных систем – на 7 объектах, в части организации производственного лабораторного контроля за состоянием факторов производственной среды- на 7 объектах, в части обеспечения и оснащения санитарно-бытовыми помещениями – на 7 объектах.
По результатам проведенных надзорных мероприятий к административной ответственности привлечено 23 должностных лица и 6 юридических лица на общую сумму  2967  рублей, выдано 5  предписания об устранении нарушений, 39 рекомендаций об устранении нарушений, направлено 9 ходатайств в ведомства о привлечении к дисциплинарной ответственности.
Также проведено гигиеническое обучение и аттестация 99 работников, контактирующих с пестицидами и минеральными удобрениями и работников пунктов приготовления пищи.

Главный государственный
санитарный врач
Кормянского района                                                               Й.М.Таль    
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