В ходе надзорных мероприятий специалистами Кормянского районного ЦГЭ 09.08.2023 в составе мобильной группы по вопросу подготовки, организации и проведения уборочных работ в КСУП «Совхоз «Богдановичи», на  зерно - сушильном комплексе «Боровая Буда», торговом объекте в н.п. Боровая Буда  индивидуального предпринимателя Неринга А.Б. выявлены следующие нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения
КСУП «Совхоз «Богдановичи»
- аптечка первой помощи универсальная не укомплектована в соответствии с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, имеются лекарственные средства с истекшим сроком годности.

Зерно - сушильный комплекс «Боровая Буда» 
- территория не содержится в чистоте (несвоевременно проводится покос сорной растительности, допускается складирование строительных отходов);
- работающие  не обеспечены средствами индивидуальной защиты;
- аптечка первой помощи универсальная, не укомплектована в соответствии с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, имеются лекарственные средства с истекшим сроком годности.

Торговый объект магазин «Корзинка» 
- нарушений не выявлено.
                                
                                     Кормянский районный ЦГЭ
