Государственный санитарный надзор за санитарным содержанием территорий населенных пунктов и организаций всех форм собственности.


В мае текущего года специалистами Кормянского районного ЦГЭ проведены надзорные мероприятия, а также посещения объектов в составе мобильной группы  за соблюдением требований санитарно-эпидемиологического законодательства  в части санитарного содержания территорий в отношении 94 подконтрольных объектов.

Нарушения требований выявлены на 39 объектах:
- придомовые территории многоквартирных жилых домов: ул.Ильющенко в г.п.Корма КЖПУП «Корма»;
- гаражный кооператив № 2 по ул.Новый Проспект в г.п.Корма;
- промышленные объекты: ЧПТУП «Секвоя Плюс» в г.п.Корма, ЧПТУП «Орион Стар» в г.п.Корма, КЖПУП «Корма» - деревообрабатывающий цех, участок по переработке и заготовке древесины, филиал Рогачевского ДРСУ-154 – объекты дорожного и придорожного сервиса;  

- сельскохозяйственные объекты: КСУП «Лепешинский» -  товарные фермы в н.п.Вощанки и н.п.Зятковичи, молочно-товарная ферма в н.п.Октябрево, доильно-молочный блок в н.п.Литвиновичи, КСУП «Богдановичи» - товарная ферма в н.п.Боровая Буда, молочно-товарная ферма в н.п.Хизов, КСУП «Дубовица» – молочно-товарная ферма в н.п.Норковщина, молочно-товарная ферма в н.п.Александровка, КСУП «совхоз «Кормянский» - молочно-товарная ферма в н.п.Енцы, ОАО «Кормаагросервис» - молочно-товарная ферма в н.п.Староград, КСУП «им.Володарского» - молочно-товарная ферма в н.п.Каменка, молочно-товарная ферма в н.п.Барсуки, молочно-товарный комплекс в н.п.Лебедевка, артезианская скважины МТК «Лебедевка» в н.п.Лебедевка.
По результатам проведенных мероприятий в адрес руководителей субъектов хозяйствования направлены информационные письма по устранению выявленных нарушений. По результатам посещения объектов в составе мобильной группы направлена информация в Кормянский районный исполнительный комитет.
За невыполнение рекомендаций об устранении нарушений привлечено к административной ответственности 3 ответственных должностных лица.

Специалистами Кормянского районного ЦГЭ также проведено 5 рейдов по соблюдению порядка на землях общего пользования, мероприятиями охвачено 18 закрепленных улиц в г.п.Корма, с целью устранения нарушений выдано 6 писем с требованиями по устранению нарушений. 
Контроль со стороны госсаннадзора за соблюдением требований санитарно-эпидемиологического законодательства по вопросу содержания территорий продолжается.

