Государственный санитарный надзор за питьевым водоснабжением в населенных пунктах Кормянского района.


В мае текущего года  Кормянским районным ЦГЭ в рамках социально-гигиенического мониторинга проводился отбор проб воды из источников децентрализованного водоснабжения на соответствие требованиям СаНПиН «Гигиенические требования к источникам нецентрализованного питьевого водоснабжения населения», утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 02.08.2010 № 105 и из источников централизованного водоснабжения на соответствие санитарным правилам и нормам СанПиН 10-124 РБ 99 «Питьевая вода и водоснабжение населенных мест. Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества», утвержденных постановлением главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 19.10.1999 № 46. 

Отбор проб воды из общественных колодцев проводился в населенных пунктах Кормянского района, не обеспеченных системами централизованного водоснабжения: н.п.Кляпинская Буда, н.п.Кляпино, н.п.Волынцы, н.п.Белево, н.п.Тараховка, н.п.Новоселки, н.п.Сырская Буда, где источником воды являются только шахтные колодцы. Также отбор проводился из общественных колодцев в н.п.Барсуки, где имеется централизованное и децентрализованное водоснабжение.

Согласно протоколам исследований проб воды из 37 отобранных проб 10 проб: н.п.Кляпинская Буда-1, н.п.Кляпино-1, н.п.Волынцы-3, н.п.Белево-1, н.п.Реут-1, н.п.Новоселки-2, н.п.Барсуки-1 не соответствуют гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям, а именно по цветности, мутности и нитратам. 
Отбор проб воды из источников централизованного водоснабжения проводился в г.п.Корма (водоразборные колонки – контрольные точки).

Согласно протоколу исследований проб воды из 20 отобранных проб 2 пробы: ул.Гагарина, ул.Набережная в г.п.Корма не соответствуют гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям, а именно по мутности и содержанию железа в воде.  
По результатам лабораторных исследований воды из источников децентрализованного и централизованного водоснабжения в адрес руководителя КЖПУП «Корма» направлена информация о приведении в соответствие с гигиеническими нормативами воды из общественных колодцев в н.п.Кляпинская Буда, н.п.Кляпино, н.п.Волынцы, н.п.Белево, н.п.Реут, н.п.Новоселки, н.п.Барсуки, а также о проведении чистки и дезинфекции водопроводной сети по ул.Гагарина и ул.Набережной в г.п.Корма.
С целью снижения риска возникновения и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний госсаннадзор рекомендует использовать бутилированную воду.

Контроль со стороны госсаннадзора за источниками централизованного и децентрализованного водоснабжения продолжается.

