Государственный санитарный надзор за санитарным содержанием территорий населенных пунктов и организаций всех форм собственности.


В апреле текущего года специалистами Кормянского районного ЦГЭ проведены надзорные мероприятия, а также посещения объектов в составе мобильной группы  за соблюдением требований санитарно-эпидемиологического законодательства  в части санитарного содержания территорий в отношении 100 подконтрольных объектов.

Нарушения требований выявлены на 50 объектах.
Места погребения КЖПУП «Корма»: «Барсуковское» в аг.Барсуки, «Лубянское» в н.п.Лубянка, «Пасеко-Слабодское» в н.п.Староград, в н.п.Берестовец, «Петравичское» в н.п.Петравичи, «Центральное», «Еврейское», «Кураковское», «Старо-Зеньковское», «Сырское № 1», «Сырское № 2» в г.п.Корма, «Литвиновичиское» в н.п.Литвиновичи, «Лебедевское» в н.п.Лебедевка, в н.п.Выношевка, в н.п.Октябрево № 1, № 2, в н.п.Кучин, н.п.Каменка, в н.п.Зятковичи, в н.п.Вощанки, в н.п.Сапожки, в н.п.Ворновка, в н.п.Енцы, в н.п.Добричь, в н.п.Александровка, в н.п.Рассохи, в н.п.Лужок, в н.п.Дубовица, в н.п.Михалевка, в н.п.Струкачев, в н.п.Колосово, в н.п.Боровая Буда, в н.п.Шаломея, в н.п.Богдановичи, в н.п.Лесовая Буда, н.п.Городок, в н.п.Реут, в н.п.Семеновка.     
Зона отдыха КЖПУП «Корма»: озеро «Сырское» в г.п.Корма
Сельскохозяйственные объекты: ОАО «Кормаагросервис» - молочно-товарная ферма в н.п.Староград, артезианская скважина МТФ в н.п.Староград, зерно-сушильный комплекс «Староград» в н.п.Староград, административное здание ОАО «Кормаагросервис», производственная база ОАО «Кормаагросервис», КСУП «Лепешинский» -  машинно-тракторный парк отделения «Октябрево», КСУП «Богдановичи» - машинно-тракторный парк в аг.Хизов, КСУП «Дубовица» – молочно-товарная ферма в н.п.Норковщина, машинно-тракторный парк в аг.Лужок.
Торговые объекты: магазин «Санта-100» ООО «Санта-Ритейл» в г.п.Корма, магазин в аг.Литвиновичи Рогачевского филиала Гомельского областного потребительского общества.
По результатам надзорных мероприятий в адрес руководителей субъектов хозяйствования направлены рекомендации и предписания по устранению выявленных нарушений. По результатам посещения объектов в составе мобильной группы направлена информация в Кормянский районный исполнительный комитет.
За невыполнение рекомендаций об устранении нарушений привлечено к административной ответственности 2 ответственных должностных лица.
Контроль со стороны госсаннадзора за соблюдением требований санитарно-эпидемиологического законодательства по вопросу содержания территорий продолжается.

