Государственный санитарный надзор за санитарным содержанием территорий населенных пунктов и организаций всех форм собственности.

В феврале текущего года специалистами Кормянского районного ЦГЭ проведены надзорные мероприятия, а также посещения объектов в составе мобильной группы  за соблюдением требований санитарно-эпидемиологического законодательства в части своевременной расчистки от наледи и снега пешеходных зон, ступеней с применением противогололедных средств и санитарного содержания территорий  в отношении 22 подконтрольных объектов. 

Нарушения выявлены на 12 объектах (сельскохозяйственные объекты: КСУП «им.Володарского» - МТП отделения «Барсуки», МТП отделения «Каменка», строительный участок-пилорама, МТФ «Барсуки», МТФ «Лебедевка, МТФ «Каменка», артезианская скважина МТФ н.п.Каменка, артезианская скважина МТФ аг.Барсуки, артезианская скважина МТК н.п.Лебедевка, КСУП «Кормянский – МТФ «Кураковщина», ООО «Кормаагросервис» - МТФ отделения «Староград» «КСУП «Совхоз «Богдановичи» - МТК отделения «Хизов»). По результатам надзорных мероприятий в адрес руководителя субъекта хозяйствования КСУП «им.Володарского» направлены рекомендации по устранению выявленных нарушений, по результатам посещения объектов в составе мобильной группы направлена информация в Кормянский районный исполнительный комитет. 
Контроль со стороны госсаннадзора за соблюдением требований санитарно-эпидемиологического законодательства по вопросу содержания территорий продолжается.

