Результаты государственного санитарного надзора в отношении производственных обьектов  КСУП «Дубовица»

Машинно-тракторный парк агрогородок Лужок
- в производственной зоне,  в том числе на прилегающей территории, в зимнее время не проводится очистка от снега и льда с проведением противогололедных мероприятий, что является нарушением п. 21 санитарных норм и правил «Требования к организациям, осуществляющим сельскохозяйственную деятельность», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 08.02.2016 № 16;

- отсутствует ограждение площадки для сбора и хранения твердых коммунальных отходов,  что является нарушением п. 7 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7;

- поверхности помещения не поддерживаются в исправном состоянии (стены имеют небольшие места отслоения отделочного материала), что является нарушением п. 7 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7;
-  помещение гардеробной не содержится в чистоте (допускается скопление паутины, мелкого мусора), а также помещение душевой  (допускается скопление паутины, пол имеет следы грязи), что является нарушением п. 3 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23. 11.2017г. № 7;

- работники не обеспечены СИЗ, допускается работа без предусмотренных СИЗ, что является нарушением п. 118 санитарных норм и правил «Требования к организациям, осуществляющим сельскохозяйственную деятельность», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 08.02.2016 № 16; 

- на машинно-тракторном парке имеется аптечка первой помощи универсальная, не укомплектованная в соответствии с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, что является нарушением п. 10 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7. 

Молочно-товарная ферма «Александровка»
- для обеспечения безопасности пищевой продукции в процессе производства (изготовления) не обеспечено содержание производственных помещений молочных блоков в состоянии, исключающем загрязнение пищевой продукции: в молочной №1  стены, дверные косяки и оконные проемы местами имеют повреждения сайдингового покрытия (трещины, сколы); пол имеет выбоины и трещины плиточного и бетонного покрытия, на полу постоянно скапливается влага, что затрудняет проведение мытья и дезинфекции; на потолке в молочной имеется наличие плесени; в коридоре молочного блока №1 стены имеют отслоение покрасочного материала, потолок не имеет гигиенического покрытия; в молочной №2  стены и потолок не имеют гигиенического покрытия; пол имеет выбоины бетонного покрытия, на полу постоянно скапливается влага, что затрудняет проведение мытья и дезинфекции; двери в производственных помещений имеют повреждения гигиенического покрытия (трещины сколы, выбоины)., что является нарушением п. 7 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7; п.46 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции»; абзаца 9 пункта 3 статьи 10 главы 3 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции»; п.п. 68,69 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;
- комната приема пищи и отдыха не содержится в чистоте (имеется мусор, паутина, на потолке плесень), что является нарушением п.3 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7;

- на МТФ для сбора и временного хранения твердых отходов емкости не имеют плотно закрывающиеся крышки, не обеспечены трехсторонним ограждением, что является нарушением п.17 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7;

- навозохранилище не оборудовано, органические отходы хранятся на территории МТФ, что является нарушением п.14 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;
- перед входами в производственные помещения  отсутствуют дезинфекционные коврики, что является нарушением п.76 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;

-   в молочном блоке № 2 шланг для воды хранится на полу, что является нарушением п.36 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;

- территория МТФ частично не имеет сплошного ограждения для исключения несанкционированного доступа посторонних лиц и бродячих животных, дезбарьер не оборудован, что является нарушением п.9 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;

- умывальник для мытья рук не оборудован дозатором с жидким мылом, антисептиком, полотенцами разового пользования или устройством для сушки рук, что является нарушением п.33 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7;
- помещения молочного блока не обозначены табличками с указанием их назначения, что является нарушением п.60 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;

-  на молочно-товарной ферме не оборудованы душевые для работников, что является нарушением п.65 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119.

Молочно-товарная ферма «Норковщина»
- контейнерная площадка для сбора ТКО не содержится в чистоте (замусорена отходами), контейнеры для ТКО переполнены, что является нарушением п. 18.1 санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к содержанию  территорий населенных пунктов и организаций, утвержденных постановлением Министерство здравоохранения Республики Беларусь от 01.11.2011 г. №110;

- для обеспечения безопасности пищевой продукции в процессе производства (изготовления) не обеспечено содержание производственных помещений молочного блока в состоянии, исключающем загрязнение пищевой продукции: поверхность пола в молочном блоке  и доильном зале не содержится в исправном состоянии (плиточное покрытие имеет дефекты, частично отсутствует), что затрудняет проведение мытья и дезинфекции, стены коридора так же частично не имеют гигиенического покрытия (имеется отслоение краски), что является нарушением п. 7 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7; п.46 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции»;  абзаца 9 пункта 3 статьи 10 главы 3 Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции»; п.п. 68, 70 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;
- душевые не функционируют (находятся в неисправном состоянии), что является нарушением п. 65 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;
- в женской гардеробной отсутствует освещение, что является нарушением п. 42 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;
- раковины в молочной и комнате приема пищи не оборудованы мылом, антисептиком и одноразовыми полотенцами или устройствами для сушки рук, что является нарушением п.33 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7;
- помещения молочного блока не обозначены табличками с указанием их назначения, что является нарушением п.60 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;
- система водоотведения находится в не исправном состоянии (допускается сброс сточных вод на прилегающую территорию МТФ), что является нарушением п. 22 Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017г. № 7;
- допускается курение в доильном зале (имеются окурки), что является нарушением п. 129санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119;
- территория не имеет сплошного ограждения для исключения несанкционированного доступа посторонних лиц и бродячих животных, дезбарьер не  оборудован, что является нарушением п.9 санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих производство молока», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.07.2012 № 119.
Артезианская скважина № 44982/89 МТФ  в н.п.Александровка
 - отсутствует ограждение первого пояса ЗСО, что является нарушением п.10 специфических санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации источников и систем питьевого водоснабжения, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.12.2018 г. № 914;
- емкость водонапорной башни не герметична, что является нарушением п.29 специфических санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации источников и систем питьевого водоснабжения, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.12.2018 г. № 914.
ГУ «Кормянский районный ЦГЭ»

